

珠海建行

“火眼金睛”严把关 “围追堵截”护安全

在办理业务过程中，严格把好证照关、身份关，是建设银行珠海分行（以下简称“珠海建行”）对一线员工的要求。近日，珠海建行下属网点员工在办理业务过程中，本着“对客户负责、守资金安全”的原则，凭借专业的职业素养和敏锐观察力，堵截了多起对公柜面异常业务，维护了良好的金融秩序。

“假公章”骗了自己人

日前，珠海某电器有限公司出纳林女士前来珠海金鼎支行办理信用证业务。前台柜员在对客户提交的信用证交单申请书和涉外收入申报单审核印后提交到上级部门办理。柜员在审核客户提交的涉外收入申报单时，系统验印公章无法自动通过，经认真比对，柜员发现该枚公章明显偏大。为慎重起见，经办柜员立即将情况告知支行营运主管。营运主管对其公章进行二次折角核

验、比对，并借助 ETO、放大镜等辅助手段，发现该枚公章与备案公章印鉴存在明显差异，可确定申报单上加盖的公章是仿章。

当柜员告知林女士该公章为仿章时，林女士大为惊讶：“我明明是在看财务从保险柜中拿出来的公章，不可能有假！”柜员耐心向其指出验印过程中发现的疑点，建议林女士与公司相关人员确认后，再办理相关业务。“不好意思，原来是公司财务总监搞了乌龙拿错章了，你们越是严格认真，我们越是放心！”林女士与公司财务部门核实得知，财务部门日常经常遇到公司各部门出借公章办理业务的情况，为图方便，公司私下多刻一枚“备用公章”，本次财务人员错拿了“备用公章”给林女士。网点营运主管将法律法规关于私刻公章相关的后果告知公司财务人员，对公司存在真假两枚公章的危害性和可能导致的法律纠纷进行了教育、提示。

珠海建行相关负责人表示，风险无处不在，前台临柜人员是风险把控的第一道关卡，必须时刻保持警惕、按章操作，严格履行审核客户证件、印鉴等规定动作。“特别是需要提交到其他业务部门去办理的业务，部门人员认定相关单证的依据是网点前台柜员验证的结果。作为前台柜员，更应该认真谨慎地查验客户提供的资料，把好质量关，确保银行和客户的资金安全。”

“一问三不知”的企业法人

本月初，建行唐家支行营业部迎来了一伙“不速之客”。“当天来到网点要求开户的有五个人，其中两人自称为公司法人，要求开立单位结算账户。”当班柜员小卢回忆道。在审核资料时，细心的小卢发现两个新成立的公司有点“双胞胎”。“他们说公司刚刚成立，名称都叫‘珠海市××

人力资源公司’，公司的名称、结构相似，只有两字之差。”在认真比对相关资料后，银行工作人员还发现两间公司注册成立时间相差2天，且登记注册成立时间不到一周，注册地点均为同一小区的居民楼，为租赁房屋。

在进行例行交流过程中，两名“企业法人”回答问题前总是先问身后的同伴，回答时语焉不详，对企业的基本情况很陌生。在进一步询问后，另外三名同行的人员才承认其是开户中介。网点人员综合以上情况，对两名中介进行了相关规定的宣教，并拒绝其开户要求。

“借壳”开户李鬼现身

近日，珠海信某公司财务人员前来珠海辖属网点办理账户名称和地址的变更。受理业务的柜员通过系统查到该公司存在异常数据并立即告诉营运主管。营运主管经比对发现，本次企业前来

变更的事项较多，包括经营地址、账户名称等，且通过原法人预留的电话号码致电核实相关情况时发现法人对该账户变更信息一无所知。

经过一番旁敲侧击，银行人员发现原来该账户为法人出借自己的身份证给他人开立公司账户。得知该情况后，营运主管对该法人进行了风险提示教育，提示了出借身份证给他人开立企业账户存在巨大的信用风险和反洗钱风险，同时相关行为也属于违法行为。银行工作人员根据了解到的相关情况，拒绝了珠海信某公司财务人员要求变更账户信息的请求，并对其相关账户进行了封存。

珠海建行恪守相关金融法律法规，严格按照操作规程，以高度负责的态度对相关金融交易和行为把关，有力地维护了客户利益、资金安全和金融稳定，充分履行了“平安金融”守夜人的义务。（艾琳）

永旺积极响应政府号召

打响“减塑”升级战

2020年7月，国家九部门联合发布了《关于扎实推进塑料污染治理工作的通知》。作为综合零售及服务企业集团，永旺积极响应政府部门号召，着手在商品、店铺及顾客三方面强化减塑举措，打响“减塑”升级战。商品方面，永旺计划今年内用纸质或可降解商品完成一次性塑料商品的替代更新。此外，永旺今后将不定期在店铺举办线下体验活动，让

顾客了解“减塑”的重要性，联合顾客力量传递绿色低碳理念。

十余年来，永旺全力推动全生物降解购物袋的使用。目前永旺全国范围77家超市中已有67家店铺导入全生物降解购物袋，计划年内店铺100%导入。截至2019年年底，永旺顾客已累计使用115687万个全生物降解购物袋，可削减二氧化碳排放2752KG。

清廉金融文化建设

广发银行中山分行在行动

广发银行中山分行在中山银保监分局的引领下，正扎实开展清廉金融文化建设活动，培育清廉金融理念，净化银行业政治生态，全力打造“不敢腐、不能腐、不想腐”的体制机制。

召开启动会，制订活动方案。中山分行召开活动启动会，分行党委书记、行长孙丽娜作动员讲话，强调开展清廉金融文化建设活动是在复杂国内外形势下打好防范化解重大风险攻坚战的有效保障。启动会后，该行迅速制定了活动方案，把清廉文化建设活动与业务发展同研究、同部署、同落实。

多方式宣传，营造浓厚氛围。通过网点门楣条屏、网点宣传电视、电梯广告电视、分行办公网首页等多种方式，持续开展中山银行业保险业清廉公约等内容的宣传，并组织全行员工、客户进行学习。同时，鼓励各党支部创新活动方式，通过书画、摄影、动漫、微视频、微电影、演讲及其他创新方式开展教育。

多形式活动，推进文化落

地。一是“四个一”主题教育活动，即举办一次清廉文化故事会、读一本清廉文化书籍、体验一处清廉文化场所、打造一个清廉文化空间。分行统一购买《清廉故事会》《永远在路上》等书籍，由各支部书记带头讲故事，全行党员群众读书与撰写读书心得，掀起一股“讲廉政故事、做廉洁榜样”的热潮。二是开展警示教育。分行组织全行员工参观广东省反腐倡廉教育基地网上展厅，“身临其境”接受警示教育，洗涤灵魂，以案为鉴。三是开展系列比赛活动。包括参加市银协“清廉金融杯”主题文化作品大赛，开展“清廉金融文化教育先进党支部”评选等活动。

下一步，广发银行中山分行将持续推动各项活动深入开展，推动“守纪律、讲规矩、遵法制、明大德、守公德、严私德”的清廉金融文化思想和行为规范在全行落地生根，为中山经济“重振虎威”注入清廉的新金融“活水”。



横琴自贸片区跨境电商 8月出口货值创新高

羊城晚报讯 拱北海关所属横琴海关8月份共监管9610跨境电商直购出口货物21.5万票，货值累计超1623万元人民币，较7月份分别增长316%、256%，创历史新高，跨境电商活力凸显。

“最近两个月来，跨境电商出口业务衔接越来越顺畅，产品得以顺利销往菲律宾、墨西哥、马来西亚等多个国家和地区，下一步货运航线铺开后将也将向欧洲市场供货，海外市场拓展势头很迅猛。”珠海横琴一步供应链管理有限公司副总经理张先生说。该公司是一家从事跨境电商业务的整体服务企业，出口货物以服装、手机配件等日用品为主。近几个月来，他们迅速抓住线上消费需求增长这一商业契机，充分发挥跨境电商交易链条短、非接触式交货等优势，一路

逆势而上，出货量逐月猛增。为帮助跨境电商出口企业积极应对疫情影响，横琴海关多次走访跨境电商企业，制定“一企一策”精准帮扶措施，动态优化海关与企业数据跨系统流转，最大限度降低企业运营成本。此外，该关还采取了一系列监管服务措施，全天候预约加班验放，优化作业流程，确保货物在通关环节“零延误”。（文/图 何叶舟 钱瑜 徐梦超）



横琴海关关员走访跨境电商企业

“羊晚带你品味斗门”走入珠海斗门乾务

哪些美食让他们念念不忘？

文图 梅尔

上周末，由羊城晚报联合珠海市斗门区文化广电旅游体育局共同举办的大型系列美食活动——“羊晚带你品味斗门”走入了珠海斗门乾务，由羊城晚报读者组成的羊晚“霸王餐”美食团在乾务镇的金泰福酒楼饱餐一顿，并给出了最真实客观的评价。让我们看看究竟什么斗门美食让他们念念不忘吧！

A 来自广州的幸伯运：

我小时候曾在斗门乾务生活过一段时间，这次参与羊晚“霸王餐”美食团就是想重拾儿时的味道。首先说的便是乾务糖水，也是我此行的目标所在。鱿鱼干、虾米、腊肉、鸭胗、花菜，还有主角：糖水，就是这些朴实的材料，却能做出让我梦萦魂牵的儿时味道，当然小时候可没有这么多料。仿佛又回到了儿时，外婆拉着我在乾务市场旁边的小店用塑料袋打包一大袋糖水做早餐的情景。其余菜式也给我很深刻难忘的印象。特色蜆蜆糕，五星推

荐！一百只蜆蜆才做成一碟，每一口都是鲜味，绝对的土豪享受，绝对不能错过！鲍汁黄金甲、茄子酿芋头、芋头很粉，正是当造的时候！凉瓜炆黄鱼子，推荐！紧实的黄鱼子与凉瓜豆豉炆炒，甘香可口！金巢蜆蜆鸭，乾务的蜆蜆鸭也是一绝，与其他鸭子不同，它没有鸭子那股膻味。香脆的外皮，紧致的鸭肉，没有那种很肥的脂肪，这是一道要趁热吃的菜！水蟹瑶柱蒸水蛋，这道菜要称赞厨师的手艺！水蛋蒸的火候刚刚好，不会太老也不会一夹就散，加上瑶柱和水蟹的鲜味，锦上添花，相得益彰！



蜆蜆鸭



特色蜆蜆糕



“羊晚”霸王餐”美食团的吃货们争相拍照

B 来自广州的古婉儿：

印象深刻的美食介绍几个。乾务炒蜆蜆，一口咬下去，蜆蜆肉口感结实、爽脆，没有丝毫肥腻。将盘中的姜片与蜆片夹在一起吃，味道独特，我给满分！特色蜆蜆糕，只看颜色就很惹味，色泽金黄，些许葱花点缀，味道很鲜。据说一年只有这两个月蜆蜆才产膏，而且100只蜆蜆才能挑出这么一盘，就冲这个怎么都要再来斗门！砵仔焗蜆蜆，这蜆肉和蜆肉差不多，把它与猪肉剁碎搅

拌而成，从而将蜆肉咸味减弱，但又不失淡淡的海味，非常下饭，口感不松不韧，让人回味无穷。凉瓜炆黄鱼子，鱼子十分新鲜，与豉汁凉瓜炒在一起，也是一道下饭好菜。水蟹瑶柱蒸水蛋，蛋羹口感嫩滑，又有水蟹的鲜味。乾务糖水，像广州的糖水，但配料更丰富，特色鲜明。总的来说，9个菜2个主食都很乾务特色，不愧是一场味觉的盛宴。斗门，不虚此行。

C 来自珠海的陈萍：

斗门是珠海出名的美食之乡，有着不少闻名珠三角甚至全国的美味珍馐，而其中的乾务镇更是珠海的“厨之乡”。这一站是在乾务镇的金泰福酒楼，这是当地一家知名且历史悠久的海鲜餐馆，这里吃的不是高档酒楼的鲍参翅肚，但却都是本地独有的特色菜和酒楼的拿手“招牌菜”。比如姜炒蜆蜆，蜆蜆片比一般的黄猪肉质紧致、爽脆有嚼头，没那么松软，配上爆香的姜片简直就是绝配了！一股姜的香气直透蜆肉，吃起来完全没有腥味。

斗门地方特色糖水也是酒楼的推介，经理介绍说把煮熟的米饭和浸过的米一起打成米浆，然后倒进椰子壳从小孔里漏出来成为一条条的“糖水”。一碗好的糖水关键在于它的配料，这里我所吃出来的就有小虾米、鱿鱼丝、腊肉、菜花、葱花，配上高汤，很是美味。当然斗门的美食还有很多，不是我们一次就能尝遍的，希望在《羊城晚报》这个平台的大力宣传之下，能让更多的人走进斗门，寻找最地道最有特色的美味吧！

D 来自广州的赖巧娟：

我有幸与七位幸运儿参加了“羊晚带你品味斗门”活动，来到素有“珠海厨之乡”的乾务镇，在当地知名餐馆——金泰福酒楼品尝各种特色菜。给我印象最深刻的是姜炒蜆蜆。以前在广州吃的蜆蜆都是软软的，而斗门吃的是爽脆的！这道菜的做法还比较特别，是用姜片夹住蜆蜆一起吃，姜的辣味与蜆的香味混起来，别有一番滋味；虎山金巢蜆蜆鸭，外脆内嫩，配合酸甜的酱汁，让人齿颊留香。还有其他的特色菜就不一一列举了。总之，这次的“品味斗门”之旅，开心圆满，希望以后还有机会尝试更多的斗门美食佳肴。

E 来自珠海的黄思学：

早就听说斗门是珠海的“美食之乡”，而乾务镇又是“斗门厨师的摇篮”，特别在珠海很少能吃到有地方代表性的特色美食，因此对这次的乾务“霸王餐”活动充满了期待。感谢羊城晚报能提供这样难得的机会，让我一饱口福。整张餐桌上分量最大、最吸引人的，绝对是当地特色菜——金巢蜆蜆鸭。烤鸭色泽红润、皮脆肉嫩，关键是鸭肉脂肪含量低，没有传统烤鸭厚重的油腻感，配上秘制的酸梅酱，酸甜清爽、鲜香酥脆，不会吃两块就停下筷子，也是当天美食品鉴团最爱的菜肴之一。两道菜名自带乾务的美

食，同样表现不俗。炒蜆蜆，蜆片口感脆弹筋道，配上姜片回味悠长、清香四溢，姜辣很好地中和了蜆鱼的土腥味，也是一剂天然的香辛料，让清淡的粤菜增添了一丝刺激。乾务糖水、汤底鲜香、粉条软糯，米香与肉香完美融合在汤头里，嗦一口粉，品一口汤，绝对是完胜干米饭的主食。总的来说，每道菜都特色鲜明，尝过回味无穷，特别深入那些尝遍山珍海味、或是习惯了西式快餐的食客。唯有亲自来自身品尝一番，才知道滋味就在身旁，才知珠海也有丝毫不输顺德、潮汕、客家的“粤式美食”。

F 来自珠海的左威：

上桌20分钟后，南瓜薄饼依然能保持酥脆的口感，一道简单的点心，足见厨师的功力。依水而生的斗门人，把“老广东”的常见食材，做出了自己的味道。不同于传统的广东烧鸭，斗门特色的金巢蜆蜆鸭，外皮更焦香，鸭肉肉质鲜嫩，入口完全不觉得油腻。另外要给店家自制的酸梅酱点个赞，色泽清亮，味道酸甜爽

口。平常在街边烧腊店吃烧鸭时，我从来不会蘸酱，但今天夹的一块鸭肉，都会裹满厚厚的一层酸梅酱。尽管其貌不扬，特色蜆蜆糕却是能充分体现斗门人细心勤劳特质的的一道美食。取蜆蜆的蟹黄，混合米糊制作成膏状，口感绵密、蟹香浓郁。据说100只蜆蜆才能做出一份蜆蜆糕，光想想也能体会到其中的艰辛。

G 来自澳门的唐先生：

从澳门过关到斗门乾务金泰福酒楼约一个半小时，本人第一次去到一间乾务当地知名且有特色的金泰福酒楼品尝美食，感受到酒楼老板以及经理的热情好客。菜式出品的味道相当不错，有几道菜令本人的印象深刻，值得推荐大家去试试。那盘特色蜆蜆膏据说用超过100个蜆蜆才做出来的，还有那个蜆蜆鸭和乾务糖水也给我留下了非常深刻的印象，味道和大厨的出品也相当不错。下次会带上家人和朋友去品尝金泰福酒楼的美食。

H 来自珠海的卢女士：

斗门有很多地道美食，这次到当地一家知名且历史悠久的海鲜餐馆金泰福酒楼的品美食还是第一次。菜式也各有特色，其中乾务炒蜆蜆、蜆蜆、姜片一起吃别有一番风味；鲍汁黄金甲里的芋头吃到口中有糯糯的感

觉，让你还想再吃一块；水蟹瑶柱蒸水蛋非常嫩滑，是小朋友的最爱。我两个孙子，大宝最喜欢吃金巢蜆蜆鸭和乾务糖水，二宝对水蟹瑶柱蒸水蛋情有独钟。金泰福酒楼的美食值得吃货们去品尝。